

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetés! ar:

Egyes évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. Egyes szám 10 kr. Gazdasági egyesületi tagoknak és községeknek 2 frt. Előfizetési pénzek és reklamációk a kiadóhivataltól Takács R. István e. pénztárnokhoz intézendők.

Felolós szerkesztő: CSORNA JENŐ.

Kiadó lap tulajdonos:

A muraszombati gazd. fiók-egylet.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztésig közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Hirdetési díj: 1 háshós petitsora egyszeri hirdetésnél 10 kr. többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bályegdíj 30 kr.

Nyitlított petitsora 25 kr.

A szabadság emlék-ünnepére.

Negyvenhét esztendője lesz a jövő pénteken, hogy megszületett a magyar szabadság.

Negyvenhét esztendő nagy idő; innen-onnan az utolsóig kidőlnek közülünk azok, a kik ama nagy napoknak élő tanúi voltak.

De valamint a hegyóriások annál fényesebb azúrban ragyognak felénk, minél távolabbról nézzük őket, úgy e nagy napok emléke is az egymásba torló esztendők atmoszfériáján át-szűrődve mind ragyogóbban világítja be közéletünk mezejét.

A változás a természetben örök. Nincs olyan emberi intézmény, mely ellen tudna állani az idők porlasztó és újratemető hatalmának.

Bizonyára jönni fog, mert az örök fejlődés törvényénél fogva jönni kell kornak, a mely más irányt, más elveket fog zászlajára írni, de ez a távol kor sem törölheti le a történelem táblájáról az 1848. márcziusi napok örök dicsőségét.

Nem, legalább addig, míg magyar ember élni fog e földön.

Nem, mert ezek a napok alkották meg a magyar „nemzetet.”

Addig nem volt nemzet, voltak „tekintetes karok is rendek,” meg volt „nyomorult adózó nép,” de nemzet, az nem volt.

Volt 10 ezer ember, a kinek joga volt, de nem adózott — és volt 10 millió, a kinek joga nem volt, de adózott.

Volt addig is kormány, de nem volt felelős senkinek. 1848 szerezte meg a felelős magyar miniszteriumot.

Volt addig is irodalom, de nem azt írta a mit akart, hanem csak azt, a mit megengedtek. 1848 tette szabaddá a sajtót.

Volt addig is földje a parasztnak, csak hogy nem volt az övé, hanem a földesuré. 1848 tette urává a parasztot földjének.

Együtt érzett addig is Erdély Magyarországgal, de nem tartozott hozzá, külön kormányozták. 1848 adta vissza Erdélyt az anyaországnak.

Ezek a vívmányok sok drága vérére, sok sajtó sebére, sok fájó könyvére kerültek a nemzetnek, de megérték a drága áldozatot.

Mert ezeken épül fel a nagy, a dicső, az egységes Magyarország, a melyről ama nagy idők nagy emberei vágyva álmadoztak.

Emlékezzünk meg azért halálával az 1848. év nagy alakjairól, megérdemlik, hogy teljesedjenek a márcziusi napok lángelkű költő-vezérének jóslata:

Hol sírjaink domborulnak,
Unokáink leborulnak,
És áldó imádság mellett
Mondják el szent neveinket!

(Sz.)

Az országutak mellékeinek befásítása.

Közel tíz éve lesz már, hogy a 20793/1886. sz. megyei szabályrendelet kötelezővé tette az országutak mellékeinek befásítását s ime e tekintetben most új csak a kezdetén vagyunk. A szabályrendelet megalkotása óta lefolyt 9 év alig mutat számbevételek eredményt. A legtöbb helyen az útfelelőre kötelező földtulajdonosok tekinteten kívül hagyva az útfelelőből származható hasznot, felületes munkát végeztek s egészen elcsenyevezedett, növést éppen nem ígérő anyagot használtak, a gondozást pedig csak a jó istenre bízák; s dacára annak, hogy Haszton nem ígérő, felületes munka végeztetett, mégis ezerekbe került megveszterte.

Nagyon fontos dolognak tartjuk az utak mellékei befásításának szerencsés kivételét. Tapasztalaton alapuló számítások szerint, minden oszterken kezelt gyümölcsfa 15—20 éves korában termés alkalmával 1—2 forint hasznot hoz, s így hány ezer frt bevételre lenne ebből csak járásunknak, hát az egész megyének!

Látnok kezdettől fogva figyelemmel kíséri a befásítás fejlődését. Számos alkalommal rámutatott már annak hibáira s egy-

Igy hát, akarva, nem akarva kellett neki a csomagot hazvivnie. Utközben csak azon gondolkodott, hogy mit csináljon vele? De elhatározáshoz nem tudott jutni.

Tehát feltette magában, hogy nejjével fog erről beszélni, a ki már többször jó tanácsot adott neki.

Már későn volt, amit a házába lépett, melynek egy padlás-szobáját lakta. Akaratlanul is laj-ujjhegyen járt, a mint a harmadik emeletre ért, mert egy fiatal asszony nagy beteg, typhusban feküdt. Azért lépéslenül iparkodott az elkorhad reccogó lépésű feljutni az ő padlás szobájába.

B lépett abba, amelyben a legzűléksebb butorokon kívül csak két ág volt. A gyöngy pislogó lámpa fénylen dolgozott neje, egy körülbelül 30 éves asszony, a ki dacára a gondteljes, halvány arcának, mégis csinosnak volt mondható. Gyermekei ruháját javíttatta. Köszlin, a mint belépett, egy csókkal üdvözölte nejét, aztután halkán lépett az ágyak egyikéhez, melyben három kedves 4 9 éves fiúcska aludt egymás mellett, mint az orgonásipok. Mután őket egy darabig gyöngyében nézte, a kályhához lépett, reá támaszkodott, hogy fagyos kezeit megmelegítse. De ez csak igen gyöngyűn tört.

„Nem hallottad, Mari?” szolt nejehez, „hogy van a beteg asszony itt aludtunk?”

„Az orvosok kétkelkednek, hogy a reggelt megérje,” felelt neje. „Igy monda legalább a családany.” „Az édes anyja is itt lesz már.”

„Szomorú, nagyon szomorú,” sóhajtott Köszlin részvevél. Azután zs-bébe nuult, kivette a zálogszédulát és azt a pénzzel együtt az asztalra,

neje elé tette. „Csak 6 frt!” szolt ez kétségbeesetten. Itenem! Ez tönkre teszi egész számításomat. Minden készletünk elfogyott: liszt, kenyér, só, kenyér, petroleum. A kályhában most ég az utolsó darab fa.”

„Istennek legyen hála, hogy büszkeségemet fékeztem,” mondta Köszlin, mialatt újra zsebjebe nyúlt.

„Egy szolgálattért, a melyre alkalmas volt, kaptam ezt a fallért.” „Az idegent maga a jó Isten hozta.” Neje nek kérdéskösdéseire elmesélte az idegen férfiával és a bankárral történt kalandját. Ez nagy figyelemmel hallgatta őt. Nemének egész kíváncsisága fogta el; ki lehetett az az idegen és mi lehet a csomagban? Kezébe vette azt és minden oldalról jól megnézte.

„Mit akarsz ezzel tenni?” kérde végre. „Már gondolkodtam ezen és mint gazdátlan jószágot a rendőrségnek akarám átadni.”

„A leggyorsabb volna, ha mi e csomagot feltörnök, nemde? A tartalma talán valami utba-igazgatást adhat az idegent illetőleg. Előítal talán lehetséges lesz neki e csomagot visszaadni.”

„T-neknek mindig igazad van,” t-h-t bont-suk fel.” Mari felbontá az uszj bontékokat.

Alig hogy a második t-h-r bontékok is lefejt, felkaltott. Köszlin maga is remeggett attól a mit látott. Egy csomag bankó volt. Bár vékonyan, de e-cupa 1000 forint.

A legnagyobb csendben bánták szegények e pénzes csomagot... Végre Mari kezdé a bankókat az asztalra egymás mellé lerakni. 30 darab volt. 30,000 lrt jó, tökéletes bankjegyekben! E

GYŰMÖLCSZÁS

A kísértetben.

Némethől fordította: Terentia János.

— Elbeszélés az életből. — (Folytatás.)

„Ki küldé őnt?” kérdé csak most föle a bankár.

„Azt nem tudom” felelt Köszlin visszafordulva.

„Hogyan. Ő nem tudja, hogy ki küldé?” szolt meglepetéssel a bankár és csak most méltatta tekintetere Köszlinre.

„Hogy értem ezt?”

„Egy idegen ur meg-zólitott, a mint a kirakat előtt álldogáltam és arra kért, hogy e csomagot a bankár ur saját kezéhez átadjam.” „Tübbet nem tudok” felelt Köszlinre.

A bankár bizalmatlanul nézett Köszlin ruhájára, megvizsgálta a csomagot minden oldalról és azt gyantírán, hogy dynamit van benne, az átadónak visszaadta.

„Lehet, hogy úgy van, amit ön mondja, de én önt nem ismerem,” tette hozzá hidegen, és nézám ülti elv, névtelen küldeményeket el nem fogadni.” „Kérem, vegye azt vissza,” és átadta Köszlinnek, aztután asztalához visszafordult. Ennek nem maradt más hátra, mint magát ajánlva eltávolozni.

Amint az utcára ért, kereszte az idegent, de hiába! Se a 16, sem a mellékutcában nem találta.

szersmind megjelölte azon módozatokat, melyeknek megtartásától függ a befásítás sikere. Jelen alkalommal is, midőn öröndetes tudomásul vesszük a főszozlabírói hivatalnak 1640/895. számú végzését, mely szerint az országukat melletlen levő községek, illetve a mulasztó földtulajdonosok terhére a kényszerbefásítás elrendeltetett és annak szak szerű kivételére illő napi díj mellett a fater nyiszással foglalkozó egyes néptanítók biz zattak meg, — ezek eljárására vonatkozólag kívánunk ezen ügyhöz ismét hoz zászólni.

A főszozlabírói hivatal ugyanyúl módon, mint a fentebb említett végzésben, már a múlt évben is elrendelte a kényszerbefásítást. A járás több helyén teljesítettett is az egész pontossággal, oly formán, hogy a megbízó t részint maga végezte, részint pedig saját szak szerű utmutatása szerint a tulajdonosok kal, vagy a község által kirendelt közmunka erővel végeztette, a fákat egy méter széles ségben megkapáltatta s keveréktárgyalul meg trágyáztatta. Sok helyen azonban személyes tapasztalatunk szerint a hiányzó fák pótol taktak ugyan, de a meglévők minden gond ozás nélkül hagytattak.

Ütettessenek bármily életrevaló, értel mes o trányok, ha kellőleg nem ápolatnak; előbb utóbb elcsenevészek, s nemcsak hogy hasznát nem hoznak, hanem a rájuk fordí tott költség is veszendőbe megy. Helyeslve tehát a főszozlabírói hivatalnak azon inté kezését, hogy a befásítás keresztülvitele szak értőkre bízatik, azt ó hajtjuk, misze rint a megbízottak nem csak a hiányzó fákat pótolják, hanem a meglévők nyesését, kapálását és trágyázását saját utmuta tásuk szerint a tulajdonosok kal vég ez tessenék; a fáknak az első 5—6 évben kompozittal leendő évenkénti trágyázását s háromszori kapálását semmi körülmények között el ne engedjék. Iy el járás mellett a fák nehány év múlva oly nagy tenyészésnek indulnak, hogy már az maga is buzdítólag fog hatni a tulajdonosokra s végre az ápolás ellenőrzésének szükségé is magától megszűnik. VUCSÁK SÁNDOR.

Gazdasági emlékeztető.

Március.

Épületek, istállók, udvar.

A magtárban, a mennyezet meg nem tettük volna, a vetőmag előkészítését sürősen befeje zzük. Az igás állatoktat tekintettel az elkeré zett nagy munkaidőre erőteljesebben tápláljuk, a sárló kanczát idején a mérhez küldjük. A gazdasági eszközök javítását, tisztogatását befejezzük. A baromfiak elebe mésztörmeleket szorjünk, mivel az

szegény lakásban, mely minden nap csak az elet gondja és a nyomor lakozott! Készltn viszonyaihoz mérten ez óriási va gyont képezt. Az idegen, a neki e csomagot átadta, a bankár kezében vélt azt, hisz látta, hogy gyanítottá volna tartalmát, visszatartotta. Igy hat a pénz jóformán gazdátlan és nyom nélkü elűnhetnek, anélkül, hogy egyik vagy másik a veszteséggel tudomásul bírhatna.

Igy gondolkodott Készltn és neje is e pilan atban. A mámor hatással volt rájuk. Ez halva nyan, a neje kiprullt arcczal nézett a bankókra. Végre a nő megtrőte a csendet. „Te előbb azt mondd, szőlő lesütött szemmel, hogy az ide gont neked a jó Isten küldte.” Készltn megér tette a nejét; ő ezen szavait többé nem a tallára, hanem a 30,000 fteren vonatkozta.

„Igen, a jó Isten küldte őt” felelt majdnem panaszoan, ég fele névén, „erről most jobban meg vagyok győződve, mint az előtt.” „Az Isten küldte őt nekünk, hogy ez egyszer alapon meg győződjék arról, hogy mennyit ér a kérdésük: „ne vigy minket a kísértésbe”, melyet minden napi imánkban ugyszólván gépilegesen mon dunk el.”

„On, de néhéz ezt elviselni mindennap se gítőségét kényőrgünk és most ily kísértésbe ju tottunk,” felelt Mari séhajtva.

„Lehet, hogy téged, az erős férfit a szere néséknél egész sora csak megdözt, — én azonban szívem mélyéig el vagyok keseredve.”

(Folyt. köv.)

a tojáskepződéshez nagyon szükséges. Az olvadó hővelet az épületek tőveről és az udvaron, ár kocsikában elve etül.

Szótőföld, rét.

Ha a hó elmen s a föld felszikkadt, hozzá fogunk a tavaszi munkához, de szorgosan meg vizsgáljuk az ősi vesekeit is. Ila a fagy felhu záltá azokat, akkor meghengerezzük, ha pedig nagyon őszetelődött volna a talaj, akkor meg fogasoljuk, kivéven rozost, mely a fogasolást nem szereti. Szintén megfogasoljuk a réter s lu czerzést is, ezenkül pedig a vakonduturasokat szerszörjük, elegendjük. Megjegyzendő, hogy a fogasolást csakis akkor tegyük, ha a talaj tel jesen szikkadt, — áros állapotban van semmi esetre sem.

Kert, gyümölcsös, szőlő, pincze.

Az idő jóra fordítval a saláták, gyökernemű főzlekek, borsó- és a babfaját elvetelhetők, a korai burgonya és dughagna is elrakható, a makter mesre szánt gyökereket szintén kiültehetők — A spárgagyökereket elültetésnek s a spárgamag ve tesésnek is itt az ideje. Az fűzdeládákban a dinnye, ugorka, tök, paradicsom, paprika, karfiol, korai káposzta, törpebab, kék, kalarabé egyre veteme nyezhető. A ganajreget ujjal cseréljük ki, a szellőtétősről meg feledekezünk a fák nyese tét, tisztogatását, ültetését, nemestését folyta sák, a henyfőfészekeszedést mulhatatlanul be fejezzük, a birs gyökereit is elkülönítjük E hó vége felé, ha már nagyobb fagyoktól tartani nem lehet, az előfótt növényeket a teli takaró alól felszabadítjuk. A szőlő nyírását a jó időekkel meg kezdjük s ha a talaj jól átmelegedett, a vesszők ültetéséhez is hozzáfoghatunk. A pinczei teend őket illetőleg a múlt hónapra nézve elmondottakat tartjuk szem előtt.

Méhes.

A méhesládoka megvizsgáljuk a kasokat alapon megvizsgáljuk, a melyeknek kevés a meszkezelet, azt megtejtjük s ha csak az idő enged, most már állandó helyekre rakjuk és sza badon repkedni hagyunk a törzseket.

Helyi és vidéki hírek.

— **Vármegyénk új főispánja.** Ő fel sége a király Reiszig Ede belügyminiszeri államtitkár ezen állásától, hő szolgálati elisme rése mellett, saját kérelmére fölmentette s egy idejűleg Vasvármegye főispánjává kinevezte. — Vasvármegye közönsége s közte járáruk is, a legnagyobb örömmel üdvözi a vármegye kormán yzatának élen egykori jezesi alispánját.

— **Márczius 15-ikének megünneplése.** A maruzombat: Casinó I. hó 15-én esti 8 óra kor a „Korona” vendéglő nagyertermében emlék ünneplést rendez, melyre külön meghívott nem bocsát. I., de az uton a t. közönség az ünne plésre ezennel meghívja az előnkész.

Ugyan e napon esti fel 7 órakor a batyandi olvasókör is rendez ünneplést Batyándon a Kú mits-féle vendég óban.

— **Felkerülék** mindazok, a mely polgári iskola ügye iránt érdeklődnek, hogy a folyó évi márczius 15-én d. u. 1 órakor a Casinó helyesé gében tartandó értekezleten (a Mosca-tele ven déglőben) megjelenjen sziveskedjenek. Az ügy si kere érdeklőben kivánatos volna, ha nem csak a helybeliek de a vidékiöl is minél számosabban jelennek meg az értekezleten.

— **A főtüzca rendezése.** Maruzombat község képviselő-testülete a folyó hó 2-án tartott ülésében elhatározta, hogy a főtüzca szabályo sabbá tetele ezaljából a N-annum Adolf-féle ház teleknek azon részét, mely az utcavonalba besző gellik, vetel vagy kisajátítás útján megszerzi, ez által az utcát az állami iskola és az adóhivatall épületek vonaláig kiszélesíti és ezen oldalon ren dez gyalogjárda létesíti. Üdvözlőkül a képvislő testületet emé rég óhajtott elhatározásáért!

— **Köndör Ferencz** halmozói állami tanítónak a fái-iskola-kezelés tanulmányozása végett tervezett utazására a vas megyei gazdasági egye sület 30 fter segélyt szavazott meg.

— **A Kuczinécs-patak szabályozására** és töltésének helyreállítására Vasvármegye 1000 fter segélyt szavazott meg. Ezen szabályozás költségei 5005 fterben vannak előirányozva, melyből 2000 fterot s földmívelésügyi miniszeriumm vál lalt el, 1000 fter a most említett vármegye se gít, 2005 fterot pedig az érdekelte községek bi zosítottak s így az egész munkálat költségei fedezve vannak. A szabályozás a széchenyiút m aruzabályaival kapcsolatosan fog létesíttetni.

— **Közönségtalálváltás.** E évi február hó 9-én Vas-Hidegkúton az „Arany barány” ven déglőben megtartható társasástelejen befolyt össze n (belepti díj-, felülőzetés- és külföldiekből) 128-33 fter. Kiadás volt 151 63 fter, ennek alapján d-ízelt 23-30 fter. Felbízottak: N-annum Mór R-egede, Kuzmits József R-egede egyenként 2 fterot, Óbál Mikály Hidegkút 1-50 fter, Veron Mikály R-egede 1-40 fter, Silvester Julius Francu (Alsó-

Ausztria), Nagy Károly Dobronak, Most R-eged Maruzombat, Kiss Lajos R-egede, Kleinscheg Ferenc R-egede, Pam Jánosé Csendlak egyen ként 1 fterot. Horváth Kálmán Maruzombat 90 kr., Casplovis Ferenc Márku-bába, Török Kálmán B-egonyta, Ficzók József Hidegkút, Hári Li mán B-egonyta, Pollák Pongrácz Maruzom b-ot Felső-Csalogaly, Pollák József Maruzom b-ot, Péntek János R-egede, Pollák J. Hid-kgut, B-anko I. R-egede, Soós Lajosné Marton-hely egyen ként 50 kr. Ifj. Most R-eged, Agustich Emilia, Böles Balán, Faschinger Győzőné Maruzombat, Horváth Lipót, Horváth R-eged Kápolna, Pitz János Jegenyész, Pitz H-rik V-eghely, Kiss J. Maruzombat, Poolner József Hidegkút, Schwarz Gusztáv R-egede, Metzker Matyas, Málvusz Egyed, Bodnár András Maruzombat, Most Ferenc R-egede, Kozsz Tinka Felső-Lendva, Horváth József Nagan, Damjan R-egede, Sikovich Dimes Vas-Korpad, Dr. Stur-er Lajos Vízlemda, Raffl J. Vízlemda W-egschaidt O., W-egschaidt M. R-egede, Dohray, Koth R-egede, Bazsányi M. Vízlemda, Sparas Ferenc Kőháda egyenként 40 kr. Fiszár János, Szinczez Ila Bodolgy egyenként 30 kr. Derkák József Hid-kgut, Sift-erusz Szent-Györgygyölgye 20 kr., Vöginesics J. R-egede 70 kr. Horváth F-erenc R-egede 60 kr. Valkshtal-er 10 kr. Fogadják a szives adakozók halás köszö netűket. A rendezés.

— **A pereszlői r. k. iskola** másodtanítójává Bubenik János okl. tanító választott meg. A nevezett tanító előbb Magyarlakon volt alkal mazva.

— **A Maruzombat járási ípartes tület** hetfőn márczius hó 25-én (Gyűléseleltő b. asszony napján) délelőtt 10 órakor Maruzom b-aban, a r. kath. felekezeti iskola tantermében tartja rendez évi közgyűlést, melyre a testülett összes tagjai ez uton is tisztellel meghívattak. **Tárgyszorozat:** 1. Évi jelentés. 2. Múlt évi száma dás előterjesztése. 3. Jövő évi költségvetés meg állapítása. 4. Tisztújítás. 5. Indványok (8 nappal előbb az előnkész írásban b-terjesztendők).

Maruzombat, 1895. évi márczius 9.

Wilfinger Károly, Bicz János, jegyző, elnök.

— **Időjárásunk** egészen megbolont. Most márczius derekán, mikor ibolyáknak kellene már nyíllani, őles hő borítja a mezőket. A múlt hé ten nap-nap után sűrű páhken esett ugyszólván szűnet nélkül a hó. Szabériai tájépek fogadta az embert, bár merre tekintett. A kölekedés napo nán fatnakat. Csakis pátken pillantottuk meg először a lék eget. Most meg atfól retteghetünk, hogy mi lesz akkori, ha erre a rengeteg hőtoméreg ráfuvall valami langyos tavaszi szellő. Akkor uszunk mindenestől!

— **Legujabb burgonya.** A magyaróvári m. kir. növénytermelési kísérleti allomás által folytatott kísérletekből és egyéb kísérletezések köz lései alapján mindinkább kitűnt Magyarországon az utóbbi években előállított új burgonya a „ma gyar kincs”, mely bőtermékeségű, a talaj és ég h-nyelát szélsőségeit elviselő és burgonyabetege ségek ellenálló képessége s egyéb jó tulajdonságai nál fogva a legújabb újabb burgonyával — mint kitűnő takarmány- és szeszgyári burgonya — a verseny kiállás a legzesebb felkorlatot ér denli. A múlt év a burgonyára általában kedve ztellen volt s ennek dezzára a „magyar kincs” burgonya fényesen állotta meg helyét. A m. kir. nov. term. kísér. allomás tehát indittatva ére zte magát oly intézkedésre lételeir, melyek folytan a burgonyával bárki kisebb-nagyobb terjedelmű kísérletet eszközölhes-e. A czéloból meg a múlt év őszén lefogalt a burgonya előállításánál burgonyatermesztő 200 métermázsát, métermázsáját 5 ft 20 kárt. Ezen burgonyából az allomás, a gy a készlet tart. előjegyzéseket fogad el oly gaz d-ak részéről, kik a következő kikötéseket elfo gadják: 1. a „magyar kincs” burgonya métermáz sajának ára szákolva loco Kuti vártól allomás 4 fter; 2. a burgonyából egy métermázsánál ke vesőbb és egy métermázsánál több nem rendel hető; 3. az előjegyzett mennyiségért járó össze g után étellel fog beszedetni; 4. a kildendő „ma gyar kincs” burgonyával eszközölt kísérlet ered menyéről vevő tartozik e czéloból rendelkezésére bocsátandó rovaton tven beszámolva, ez ivben egy a „magyar kincs” burgonya, valamint a gazda ságon ugyanazon viszonyok között össze-hon s-ítást termelt burgonya termését feltüntetni és a keményítőtartalom meghatározása végett 6—6 ki logrammot a burgonyaszedés megtrőntése után a m. kir. nov. term. kísér. allomásnak beküldeni. Ezen burgonya próbaszállítás költségét a nov. term. allomás fizeti. — A kik kísérletet akarnak tenni, jelentkezzenek a m. kir. növényterm. kísér. allomás igazgatóságánál, Magyar-Óváron.

— **Szabályrendelet** a fogadó, vendégöl, kávéház és kávéteremre iparokról. A kereskedelem ügyi m. kir. miniszer jóváhagyta Vasvármegye nek a most említett iparágak gyakorlására vonatkozólag alkotott szabályrendeletét. Ezen szabályrendelet szerint fogadó (szálloda, vendégöl, étkezdé) kávéház és kávéterem nyithatására Kis-Czell, Sárvar, Janosháza, Körömsud, Szent-Gott hárd, Puskátó és Felső-Bőr községekben 3, R-egede

Arverési hirdetmény.

Alulírt bíróság végrehajtja az 1881. évi LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közzé teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósg 1894. évi 2588. sz. végzése közltekében W-bar János adóőr-fői lakos javára Gombocz András görhgyi lakos ellen 248 frt 8 parálikai erejű fogantatott kiélegítési végrehajtás utján lefoglalt és 600 frtra becsült 1 labos pufka, 4 szeker, 1 cséplőgép, 1 szelrosta, 1 sertés, 2 sertésöl, 1 tehén, 3 borjú és 3 lóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósgnak 884/1895. sz. végzése folytán 248 frt tökékövetelés, ennek 1890. évi június hó 26 ik napjától 6% kamatai és eddig összesen 39 frt 97 kbrban bíróság már megállapított költségek erejéig Görhgyi községben alperes lakosán leendő közléséig 1895. évi mártius hó 20. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly meggyezéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tcz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők becsésaron alul is elfognak adatni.

Kelt Muraszombat, 1895. évi mártius 6.
TÖTH, kir. jb. végrehajtó.

3854
1894 **Arverési hirdetményi kivonat.**

A muraszombati kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közzé teszi, hogy mint Géza ügyvéd ügydönök végrehajtatónak, Berke Ivan végrehajtatás szendved-elleni 300 frt tökékövetelés és par. iránti végrehajtatási ügyében a szombathelyi kir. törvényes (a muraszombati kir. járásbírósg) területén levő Vaslak község határában fekvő a vaslaki 5-ik számú tjkvben A. I. 1. 3-7, 10-13 sor 48. haszám alatt foglalt ingatlanokból végrehajtatást szendved Berke Ivan nevére írt negyed-része 286 frtban, — a vaslaki 118. sz. tjkvben A. j. 5. hrsz. a. foglalt ingatlanból Berke Ivan végrehajtatás szendved nevére írt 1/2-od része 15 frtban — a vaslaki 162. sz. tjkvben A. I. 9 hrsz. alatt foglalt ingatlanból végrehajtatást szendvedt Berke Ivan illetéjében foglalt Figar Mátvas nevére írt 1/2-od része 23 frtban ez-mel megállapított kikialtati árban elrendelt és hogy a fenn-ebb megfoglalt ingatlan az 1895. évi márczius hó 13-ik napján délelőtti 10 órakor Vaslak községben a községbíró házánál megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtati árón alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsésárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881.

LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 8333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött közzéhoz letenni, avagy az 1881. évi LX. tcz. 170. §-a értelmében a banatpénznek a bíróság által előírt elhlyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a muraszombati kir. járásbírósg, mint tikkvi hatóság, 1894. évi október hó 30-án.
Dr. PRUGBERGER, albró.



Mária-czelli Gyomor-cseppek

Vedjégy. Vedjégy.

Mária-czelli Gyomor-cseppek

nagyszerien hatnak gyomor bajknál, nékülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgeneség, bűzös lehelet, felújtság, savanyú, felbőffőség, hasmenés, gyomorféles, felesleges, nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörccs küllés.

Hathatós gyogyszernek bizonyult tejfájásnál, a menyhében ez a gyomortól származott, gyomortüherhelésnél ételekkel és italokkal, giiszták, májbajok és hámorhoitoknál.

Emeltett bajknál a **Mária-czelli gyomor-cseppek** évek óta kitünően bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusit. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi foraktár: **Török Jozsef** gyogyszerháza **Budapest**, Király utca 12 sz.

A vedjégyet és aláírás tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára azóli szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságot bizonyítom”.

A Mária-czelli gyomor-cseppek valódián kaphatók

Muraszombatban Bölcs Béla gyogyszerházában.

Mária-czelli Gyomor-cseppek.

Bölcs Béla gyogyszerházában kaphatók:

Keressük a hazait!

Ajánlható minden házhoz!

Jeles hazai gyártmány!

Szappanok Glycerin, Piper, Serail, Tojás-olaj, növény, Rózsa, Glycerin, Gyökönke (Speick) Napraforgó-szappan.

Illatszerek A hölgyvilág által legkedveltebbek, „Fenyőerdő-illat” tüdőbajosoknak, Brillantine, Viaszhajkenőcs 3 színben és nagyságban. Párisi hölgypor, Berliini Fattpouder Glycerin Crème.

BLAHA LUJZA POUDE.
Feltűnő olcsó és jó!

Jeles hazai gyártmány!

Dr. Popp fogpaszta és szájjviz
Bouthemard fogpaszta
Dr. Rothe fogvize, Salicylszájjviz
Alvilvas méz vasszörp
Tiszaujlaki bajuszpedró
Cascara Sagrada pasztillák emésztési zavarok ellen
Ricinus cukorkák székrekedés ellen gyermekeknek
Quajak-pasztillák száj- és torokbántalmaknál
Malátakivonat-cukorkák hurut- és torokbántalmak ellen
Kriegner Reparátorja rheuma ellen
Tamar Indien-pasztillák
Dr. Rózsa életbalsama
Dr. Kiesov életbalsama,

Odol Szájjviz, Berger kátrány-szappan, Karlsbadi só, (eredeti litgekben) Erzsébet és Pserhofer-labdacsof, Csankamájolaj, Móri-ler-féle (fiziológi) Csankamájolaj, Mager-féle (halb) Brány Sósbornesz, Neszta-féle gyermekápliszit, dr. Göllis éjona, Richter-Palm-Kapillár.